

■ Лидеры Союзного государства в последние годы по-новому посмотрели на региональное сотрудничество и по достоинству оценили его потенциал.

Владимир Путин:

● Восьмого декабря исполняется 25 лет Союзному государству. За прошедшую четверть века нам удалось по-настоящему многого добиться по интеграционным трекам. Успешно реализовано 28 отраслевых программ. Унифицировано российское и белорусское законодательство. Во многих сферах сформированы правовые и организационные основы общего экономического пространства. Обеспечены необходимые условия для проведения единой макроэкономической и денежно-кредитной политики.

Определены новые перспективные направления интеграции. На завершающей стадии находится согласование плана конкретных мероприятий по дальнейшему углублению экономического взаимодействия по минимизации ущерба от незаконных западных рестрикций, по технологическому развитию и импортозамещению.

● Из года в год устойчиво растет встречная торговля. Свыше девяноста процентов всех платежей в российско-белорусских коммерческих операциях осуществляется в наших национальных валютах. А значит, можно говорить о том, что взаимная торговля и инвестиции защищены от влияния третьих стран и негативных тенденций на мировых валютных рынках.

● Россия вложила в белорусскую экономику свыше пяти миллиардов долларов. В республике работают две с половиной тысячи российских компаний, реализуются совместные проекты в стратегически значимых отраслях, таких как производство автомобилей и станков, сельхозмашиностроение, микроэлектроника, гражданская авиация.

● По трем направлениям осуществляется взаимодействие:

**Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО:**

# У НАС НЕТ НЕРАЗРЕШИМЫХ

# ПРОБЛЕМ И НЕРЕШЕННЫХ ВОПРОСОВ



А возникающие трудности президенты устраняют во время личных встреч.

электроэнергетика, нефть и газ, атомная энергетика. По каждому из этих направлений у нас приняты решения, и все работает. Нерешенных вопросов не существует. Что касается создания общего рынка, то работа тоже у нас движется. Все идет в плановом режиме, никаких здесь у нас противоречий нет.

● Мы, безусловно, настроены и далее помогать белорусским друзьям развивать собственную атомную отрасль, а также укреплять сотрудничество в смежных высокотехнологичных секторах: цифровизация, ядерная медицина, создание систем накопления энергии.

● Активно развивается сотрудничество в сельском хозяйстве, в агропромышленном комплексе России и Беларуси, гармонично дополняются друг другом те направления, которые являются для нас в этой

сфере приоритетными, что надежно и бесперебойно обеспечивает продовольствием население наших государств и направляет излишки на внешние рынки.

● Растут объемы железнодорожных грузоперевозок из РБ через российскую территорию. В наших совместных планах и далее наращивать транзит. Для этого увеличиваем пропускную способность транспортных коридоров, обща занимаемся модернизацией торговой и логистической инфраструктуры.

● В скором времени планируется отменить роуминг на территории Союзного государства, то есть мобильная связь для всех абонентов в двух странах будет полностью обеспечиваться в режиме домашней сети.

Александр Лукашенко:

● В последние годы мы по-новому посмотрели на региональное сотрудничество и по достоинству оценили его потенциал. Беларусь и ее регионы сегодня, без преу-

величения, сотрудничают практически со всеми субъектами Российской Федерации.

Растет экспорт продукции. 27 и 28 июня этого года в Витебске, Полоцке и Новополоцке пройдет XI Форум регионов Беларуси и России.

● В последнее время в белорусско-российских отношениях отмечается заметный подъем - уровень взаимодействия и доверия между нашими странами во всех сферах действительно беспрецедентный. Мы

можем уверенно констатировать, что экономики Беларуси и России динамично развиваются, несмотря на известные препятствия.

Неразрешимых проблем в отношениях наших стран нет. Есть отложенные, требующие более пристального внимания и глубокой проработки. Надо честно признать, что мы сняли все вопросы, и нерешенных вопросов на сегодняшний день нет. Уверен, что и в будущем мы будем аналогично работать.

● О формировании единой промышленной политики в рамках Союзного государства: по сути, мы должны раз и навсегда искоренить сохраняющиеся защитные меры и ограничения. В противном случае не только народы наши, но и мы сами друг друга не пойдем.

● Мы нацелены на дальнейшее развитие атомной отрасли в Беларуси на основе российских технологий. Подробно рассматривали вопросы промышленной кооперации, развития машино- и станкостроения, микроэлектроники, в первую очередь с точки зрения наращивания импортозамещающих производств, позволяющих обеспечивать нашу импортонезависимость, технологический суверенитет. В конечном итоге это же безопасность наших государств.

● Развитию транспортно-логистической сферы - значительное внимание. Здесь мы едины во мнении, что в этой очень перспективной отрасли требуются серьезные дополнительные инвестиции.

**ВСЕ 89 РЕГИОНОВ РОССИИ, ВКЛЮЧАЯ ВОЗВРАЩЕННЫЕ ТЕРРИТОРИИ, ПЛОТНО РАБОТАЮТ С БЕЛОРУССКИМИ.**

## «БУДЕМ ГОВОРИТЬ О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ ЛЮДЕЙ»

■ Лучшей площадки для деловой дискуссии не найти.

**Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:**

- В послании Президента РФ речь шла о развитии муниципалитетов. Это очень важно, когда мы говорим об уровне власти, который ближе всего к людям, о развитии сел, поселков, городов - без этого невозможно развивать государство.

Наши президенты Владимир Путин и Александр

Лукашенко многое делают для интеграции и развития отношений между странами. Формат Союзного государства себя далеко не исчерпал: у нас огромные возможности для того, чтобы делать все для формирования единого правового поля, принимая модельные законы, занимаясь гармонизацией законодательства.

**Игорь СЕРГЕЕНКО, спикер Палаты представителей, первый заместитель Председателя ПС:**

- В целях содействия межрегиональному сотрудничеству Беларуси и России сле-

дует продолжить проведение заседаний наших парламентских комиссий в регионах, способствовать открытию новых направлений в этой сфере.

Мы и в дальнейшем должны ставить конкретные задачи, открыто говорить о самых острых проблемах, которые волнуют наших граждан. Это наша прямая обязанность как парламентариев. Убежден, что XI Форум регионов Беларуси и России, который в самое ближайшее время пройдет в Витебске, Полоцке и Новополоцке, придаст дополнительный импульс и динамику этому процессу.

ОФИЦИАЛЬНО



Наши страны объединяют не только общие задачи, но и общая историческая память.